

## Мониторинг средств массовой информации

Обзор СМИ 26 ноября 2021



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ



## Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ .....	4
26.11.2021 В Астрахани 57-летний рабочий погиб при разборе металлического ангара.....	4
25.11.2021 Рабочий завода погиб после падения с восьмиметровой высоты в Алтайском крае.....	4
25.11.2021 В магазине на тюменской трассе при пожаре пострадал сотрудник .....	4
СОКРАЩЕНИЯ.....	5
26.11.2021 1394 медицинских работника уволились с начала года в Саратовской области.....	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ.....	5
25.11.2021 Больше патентов, меньше мигрантов .....	5
Т.А. ГОЛИКОВА .....	6
25.11.2021 Вице-премьер Голикова обсудит с фракциями Госдумы законопроекты о QR-кодах - Володин.....	6
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ .....	6
26.11.2021 Россиян распределят по «границе бедности».....	6
26.11.2021 Две немного разные бедности .....	7
26.11.2021 Бедность в двух измерениях .....	8
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	9
26.11.2021 Названы причины гибели под Ульяновском работника энергетической компании .....	9
26.11.2021 Врачи жили в больницах, а водители работали санитарами — ряд медучреждений Башкирии проверил Роструд.....	9
26.11.2021 На гидролизном заводе в городе Волжске погиб рабочий .....	10
25.11.2021 В Сыктывкаре рабочий упал со стремянки: за это оштрафуют интернат.....	11
25.11.2021 ЧП с работником произошло на крупном предприятии в Карелии .....	11
ПРОФСОЮЗЫ .....	11
25.11.2021 Работодатели и профсоюзы обсудили новое Отраслевое соглашение по судостроению и морской технике .....	11
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ .....	12
26.11.2021 Юрист оценил эффект от возможного введения нового показателя бедности в РФ .....	12
26.11.2021 Минэнерго допустило ужесточение требований промбезопасности после ЧП в Кузбассе .....	13
26.11.2021 Почему закон об электронных кадровых документах не решает проблем работодателей .....	14
26.11.2021 Бизнес хочет отделить QR-коды от других ограничений .....	14



25.11.2021 Самозанятые и высокообразованные: ученые составили коллективный портрет людей, работающих с онлайн-платформами .....	17
25.11.2021 Мишустин: пандемия показала, что имеющихся ресурсов в здравоохранении недостаточно.....	17



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

26.11.2021

## В Астрахани 57-летний рабочий погиб при разборе металлического ангара

Следственный отдел по Ленинскому району Астрахани регионального СУ СКР проводит проверку после гибели 57-летнего рабочего при разборе металлического ангара.

По информации ведомства, инцидент произошёл в минувшую среду, 24 ноября, на объекте по улице Сытова. Вечером во время проведения работ мужчина упал с высоты третьего этажа. Пострадавшего госпитализировали, однако позже он скончался в больнице.

Сейчас следственные органы выясняют все обстоятельства произошедшего.

<https://lotosgtrk.ru/news/v-astrakhani-57-letniy-rabochiy-pogib-pri-razbore-metallicheskogo-angara/>

25.11.2021

## Рабочий завода погиб после падения с восьмиметровой высоты в Алтайском крае

В Заринске 13 ноября **рабочий** завода "Алтай-Кокс" **сорвался** с площадки, расположенной на высоте восемь метров. Об этом сообщает пресс-служба СУ СКР по Алтайскому краю.

Мужчину госпитализировали. Однако спасти его не удалось – от полученных травм он скончался на следующий день.

Правоохранители проводят доследственную проверку. Следователям предстоит выяснить все обстоятельства произошедшего, а также установить, были ли нарушения правил охраны труда.

<https://www.amic.ru/news/493476/>

25.11.2021

## В магазине на тюменской трассе при пожаре пострадал сотрудник

Супруга молодого человека полагает, что в магазине взорвались газовые баллоны.

В придорожном кафе в Ишимском районе случился пожар. От огня пострадала 22-летний сотрудник. Сейчас медики оценивают его состояние как стабильно тяжелое. На сегодня молодой человек в ожоговом центре, проходит лечение.

- После операция. Он молодец, помогает врачам, чем может, пытается сам двигаться. Прогнозируют только хорошее, - рассказала молодая супруга Оксана корреспонденту Megatyumen.ru.

Горожане решили помочь Александру финансово, для этого был открыт сбор средств. Впереди парня ждет операция, перед которой необходимо пройти лечение - на него уйдет не меньше месяца.

Предварительно, причиной возгорания стал взрыв газовых баллонов. Жена Александра пояснила, что хозяин не распространяется на этот счет, но перевел некоторую сумму на лечение.

[https://tmn.aif.ru/incidents/fire/v\\_magazine\\_na\\_tyumenskoy\\_trasse\\_pri\\_pozhare\\_postradal\\_sotrudnik](https://tmn.aif.ru/incidents/fire/v_magazine_na_tyumenskoy_trasse_pri_pozhare_postradal_sotrudnik)



## СОКРАЩЕНИЯ

26.11.2021

1394 медицинских работника уволились с начала года в Саратовской области

Об этом сообщил директор ТФОМС региона Сергей Заречнев на заседании комитета Саратовской областной думы по социальной политике.

За этот период медучреждения региона взяли на работу 1269 медиков, то есть уволилось на 125 человек больше, чем было принято. Представитель регионального минздрава назвал причиной **увольнения работников** возраст.

<https://sararov.mk.ru/social/2021/11/26/1394-medicinskikh-rabotnika-uvolilis-s-nachala-goda-v-saratovskoy-oblasti.html>

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

25.11.2021

Больше патентов, меньше мигрантов

Исходя из последних опубликованных данных МВД России, за январь-сентябрь 2021 года иностранные граждане в России оформили 1,6 млн патентов, необходимых для ведения законной трудовой деятельности.

Показатель практически сравнялся с итоговыми цифрами за допандемийные годы - 1,6 млн патентов в 2018 году и 1,7 млн патентов в 2019 году. Создается впечатление, что внешняя **трудовая миграция** бьет рекорды, и дефицита иностранной рабочей силы в российской экономике нет. Однако, действительности подобный вывод вовсе не соответствует. Статистика в большей степени отражает последствия локдауна и так называемых миграционных амнистий.

С 15 марта 2020 года в рамках борьбы с распространением коронавируса правовое положение иностранных граждан на территории России претерпело ряд изменений. Указы президента РФ облегчили режим пребывания в нашей стране в том числе для основной массы безвизовых **трудовых мигрантов**, что и обусловило особенности их учета.

1. Право обратиться за выдачей патента на работу без учета требований к заявленной цели визита в Россию увеличило долю **трудовых мигрантов** за счет иных категорий въехавших иностранных граждан (например, студентов).
2. Право обратиться за выдачей или продлением патента на работу без учета требований к выезду из РФ позволило оставшимся иностранным гражданам оформлять новые патенты не покидая страну.
3. Право оформить разрешительные документы без карательных последствий для иностранных граждан, нарушающих режим пребывания в РФ, повлекло частичное возвращение в правовое поле «теневых мигрантов».

В результате **трудовые мигранты**, оставшиеся на территории РФ и воспользовавшиеся новыми возможностями, обеспечили внушительные цифры за 2021 год в целом, не только по патентам. По статистике МВД России, за январь-сентябрь нынешнего года на миграционный учет с целью трудоустройства встали 6,5 млн иностранных граждан. Для сравнения, на сентябрь 2018 года их число составило 3,8 млн человек, на сентябрь 2019 года - 4,2 млн, на сентябрь 2020 года - 1,9 млн человек.

Кроме того, важно учитывать, что в период пандемии и локдауна существенно возросла внутрироссийская миграция иностранных граждан, активно искавших работу в пределах РФ. Об этом говорят данные МВД России по количеству фактов постановки на миграционный учет и фактов снятия с него, основанием для чего может служить в том числе постановка на учет по новому месту пребывания.

В 2019 году на учет встали 19,6 млн иностранных граждан, а снялись с учета 12,2 млн, тогда как за 2020 год показатели составили соответственно 9,2 млн человек и 8,9 млн человек, т. е. мобильность значительно выросла.



Схожая картина наблюдается и на текущий момент. За первые 3 квартала 2021 года на миграционный учет встали 9,2 млн иностранных граждан, снялись с учета - 7,6 млн. В разрезе **трудовой миграции** эта тенденция также дает увеличение числа оформленных патентов на работу, которые строго привязаны к региону выдачи. На новом месте иностранному рабочему необходимо оформить новый патент, и у многих на руках оказывается 2-3 таких документа.

Таким образом, данные МВД России отражают множество процессов, спровоцированных пандемией COVID-19, и в очередной раз указывают на несовершенство миграционного учета. Подход к составлению ведомственной статистики пора переосмыслить, иначе ее ложные, легко вводящие в заблуждение трактовки продолжат влиять на решение важных задач.

Как демонстрирует приведенный пример, несмотря на заметно выросшие, и для кого-то пугающие, цифры, реальные показатели внешней **трудовой миграции** в РФ за последние два года сократились. Кризис в отдельных секторах российского рынка труда и нехватка рабочих рук в ключевых отраслях экономики сомнений не вызывает.

<https://kginfo.ru/bolshe-patentov-menshe-migrantov/>

## Т.А. ГОЛИКОВА

25.11.2021

Вице-премьер Голикова обсудит с фракциями Госдумы законопроекты о QR-кодах - Володин

Зампредседателя правительства Татьяна **Голикова** встретится с фракциями Госдумы для обсуждения законопроектов о QR-кодах в общественных местах и на транспорте. Об этом в четверг сообщил спикер Думы Вячеслав Володин.

"Встречи с правительством начнутся буквально уже на следующей неделе. Насколько я знаю, комитеты проработали этот вопрос. Официальный представитель правительства по этому вопросу Татьяна Алексеевна **Голикова** придет в Государственную думу, будет встречаться со всеми фракциями", - сказал Володин в ходе заседания.

Спикер уточнил, что "министры и здравоохранения, и транспорта также придут, будут встречаться со всеми фракциями, значит, со всеми депутатами". "При этом встречи пройдут еще в профильных комитетах. Но, коллеги, мы с вами должны понимать ответственность. Причем, ответственность за жизнь людей, за их здоровье", - резюмировал он.

Правительство РФ 12 ноября внесло в Госдуму проекты поправок об использовании QR-кодов о прививке от коронавируса на транспорте и в общественных местах. Как предполагается, нормы будут действовать до 1 июня 2022 года. В кабмине уточнили, что эта мера не затронет аптеки, магазины с продуктами и товарами первой необходимости. Согласно документу, до 1 февраля граждане, не получившие QR-код, для посещения этих мест могут предъявлять отрицательный ПЦР-тест. После 1 февраля такая возможность будет только у граждан с медотводом.

<https://tass.ru/obschestvo/13020279>

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

26.11.2021

Россиян распределят по «границе бедности»

Минтруд рассматривает введение нового показателя оценки благосостояния граждан - «граница бедности».

Два источника сообщили «известиям», что новый показатель будет зависеть от инфляции. Его можно будет рассчитать по формуле: «умножение прожиточного минимума за IV квартал 2020 года («якорный показатель») на индекс потребительских цен за искомый период».



Отмечается, что прожиточный минимум останется критерием предоставления государственных мер социальной поддержки.

По мнению экспертов, данный показатель позволит лучше мониторить достижение национальной цели по сокращению уровня бедности в стране.

Депутаты **Госдумы** приняли на пленарном заседании в третьем чтении **законопроект** об увеличении минимального размера оплаты труда (МРОТ). Таким образом, с 1 января 2022 года он должен повыситься до 13 890 рублей.

**Законопроект** был одобрен в первом чтении 26 октября. В изначальной редакции он предполагал, что размер МРОТ составит 13 617 рублей в месяц. Затем, ко второму чтению, **президент РФ** Владимир Путин предложил **поправку**, которая предусматривала бы повышение МРОТ до 13 890 рублей в месяц.

Согласно плану, реализация **поправок президента РФ** позволит поднять прожиточный минимум и МРОТ на уровень выше прогнозируемой инфляции. Так, индексация МРОТ составит 8,13%, а прожиточного минимума - 8,6%.

<https://www.mk.ru/social/2021/11/26/rossiyan-raspredelyat-po-granice-bednosti.html>

26.11.2021

#### Две немного разные бедности

Предложенный переход к комбинированным показателям бедности несколько сгладит в силу всплеска продовольственной инфляции в 2021 году динамику бедности в РФ. Впрочем, в более долгосрочном периоде эффект, скорее всего, будет иным: оценки бедности по ПМ и по границе бедности будут включать в себя в части своей разные домохозяйства. Особенность «границы бедности» в том, что, ориентируясь не на минимальную потребительскую корзину, а на инфляцию, она будет более корректно связана с реальной структурой потребления, при этом быстрый пересмотр «корзин» для прожиточного минимума с учетом сильных колебаний цен отдельных групп продовольствия плохо представим и технически, видимо, очень дорог.

Экономисты считают оценку по двум показателям оправданной. «За якорную для границы бедности величину взят прожиточный минимум 2020 года - последний прожиточный минимум, рассчитанный по прошлой методике. Дальше эта величина, используемая для оценки уровня бедности, будет изменяться с учетом темпов инфляции. В разные годы мы наблюдаем огромные различия в динамике цен по различным группам товаров и услуг. Поэтому важно, чтобы показатель, который определяет границу бедности, изменялся с учетом цен по этим товарным группам в целом. Индекс потребительских цен, по которому рассчитывается инфляция, все же более сбалансированная величина, которая учитывает более представительный объем товаров. С учетом того, что методика принимается на долгий срок, такой выбор коэффициента индексации оптимальен. К тому же именно такой коэффициент используется и в международной практике», - говорит генеральный директор ВНИИ труда Дмитрий Платыгин.

В свою очередь, профсоюзы считают изменение в первую очередь непонятным. «Уровень бедности, рассчитанный с учетом потребительской корзины, всегда критиковался как заниженный, однако именно его теперь предлагают использовать снова», - говорит глава исполнительного комитета Конфедерации труда Игорь Ковальчук. Также, по его словам, в целом появление при расчетах уровня бедности дополнительного показателя выглядит странно. «Есть ощущение, что **Минтруд** намеренно усложняет понимание системы измерения числа бедных, а нам, как социальным партнерам государства, хотелось бы понимать его действия», - говорит он.

Отметим, что, исходя из методики расчетов **Минтруда**, впрочем, речь идет о долгосрочном установлении показателей, тогда как ожидаемая критика решения правительства, как правило, связана с краткосрочной конъюнктурой, в том числе политической. При этом «два уровня бедности» - концепция, которая нуждается в объяснении населению. «Механизм назначения мер поддержки не обязательно должен совпадать со "статистической" оценкой бедности - такая практика существует. В условиях нынешнего уровня инфляции это тем



более оправданно. Другое дело, что важно пояснить населению, для чего применяется граница бедности, для чего - прожиточный минимум. Прожиточный минимум - та самая величина, которую президент своим решением увеличил,- продолжит использоваться для назначения мер социальной поддержки», - говорит руководитель направления «Экономика и социальное развитие» ЦСР Виктория Павлюшина.

<https://www.kommersant.ru/doc/5090899>

26.11.2021

Бедность в двух измерениях

**Минтруд** планирует комбинированную модель оценки ее уровня в РФ

Как стало известно “Ъ”, сегодня **Минтруд** внесет на рассмотрение Российской трехсторонней комиссии проект постановления правительства, который вводит дополнительный инструмент для оценки бедности в РФ. «Границей бедности» будет показатель, дополняющий прожиточный минимум — он будет учитывать уровень общей инфляции, а не изменение узкого «минимального» набора потребления. Первый показатель, рассчитываемый ежеквартально, предполагается использовать как целевой, второй, привязанный к медианному доходу, останется базой для расчета пособий.

**Минтруд** предлагает ввести новый подход к учету числа бедных в России. Соответствующий проект постановления правительства — об утверждении порядка определения границ бедности — сегодня будет представлен на заседании Российской трехсторонней комиссии (есть у “Ъ”).

Напомним, с 2021 года в РФ действует новый порядок определения прожиточного минимума — если раньше он рассчитывался как стоимость потребительской корзины, то теперь для определения его размера используется показатель медианного дохода населения. Медианный доход — это величина дохода, относительно которой у половины населения доходы выше, а у половины — ниже. Согласно предложению **Минтруда**, на ближайшие пять лет прожиточный минимум составляет 44,2% от медианного дохода. При этом региональный прожиточный минимум должен быть установлен субъектами в соответствии с коэффициентом соотношения федерального и регионального прожиточного минимума. На доведение величин прожиточного минимума в субъектах до рассчитанных на основе коэффициентов величин **Минтруд** запланировал дать регионам четыре года.

Как заявляли тогда в ведомстве, переход от «абсолютного» к «относительному» подходу при оценке бедности отражает практику многих развитых стран и позволяет лучше учитывать изменяющиеся стандарты потребления. Также новая версия расчета прожиточного минимума не позволит этим показателям сократиться ни при каких социально-экономических условиях. Если медианный доход будет расти ниже инфляции, то в предложенном ведомством законе есть норма о том, что прожиточный минимум будущего года не может быть ниже текущего (подробнее см. “Ъ” от 24 сентября 2020 года).

В то же время уже в период обсуждения новой методики возник вопрос о том, может ли обновленный ПМ использоваться как целевой индикатор — сомнения в этом, в частности, сообщала Счетная палата. В **Минтруде** тогда заявили, что частично признают правоту ведомства и готовы «проработать дополнительные инструменты оценки бедности» совместно с Минэкономики и Росстатом — это, собственно, и произошло.

Как следует из проекта постановления правительства, ведомство предлагает использовать в качестве такого инструмента показатель границы бедности. В качестве границы бедности **Минтруд** предлагает использовать значение ПМ за четвертый квартал 2020 года (последнее рассчитанное значение до перехода на новую методику) — 11,3 тыс. руб. Граница бедности будет ежеквартально рассчитываться Росстатом с учетом цепного индекса потребительских цен за соответствующий квартал. Как подчеркнули в пресс-службе **Минтруда**, граница бедности будет использоваться только как статистический показатель, а все меры поддержки по-прежнему будут назначаться с учетом ПМ.

Переход к такой комбинируемой модели оценки уровня бедности, по заявлению пресс-службы ведомства, позволит избежать двух проблем. Во-первых, оценка бедности с опорой на стоимость потребительской корзины



решит вопрос о сопоставимости данных до 2021 года и после и даст возможность оценивать показатель бедности в динамике. Во-вторых, это исключает ситуацию, когда измеряемый уровень бедности в стране растет по мере роста экономики и медианного дохода.

По словам Лилии Овчаровой, проректора Высшей школы экономики, во многом решение является техническим — речь не идет о принципиальных изменениях в практике расчета числа в России бедных. «Суть вопроса в том, что новая, ныне действующая методика определения прожиточного минимума (в зависимости от медианы) такова, что с ростом доходов растет медиана, поэтому при таком подходе сократить бедность в два раза невозможно. Более того, она даже может статистически вырасти. Минимальная потребкорзина не зависит от размера дохода — поэтому при ее использовании бедность можно сокращать. Граница бедности будет использоваться для оценки прогресса в сокращении бедности, а прожиточный минимум — для целей соцподдержки. Решение уязвимое, но единственно правильное из возможных», — говорит она.

При этом споры о «двуих показателях», видимо, неизбежны (см. «Ъ-Онлайн») — как неизбежны и более сложные методики идентификации бедности в госпрактике. Альтернативный «одномерный» подход к ней, как правило, оставляет за границами соцподдержки значимые группы населения.

<https://www.kommersant.ru/doc/5090771>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

26.11.2021

Названы причины гибели под Ульяновском работника энергетической компании

Трудовая инспекция назвала причины несчастного случая со смертельным исходом, произошедшего на территории Новоспасского района с сотрудником ООО «Энергетическая промышленная группа».

Государственная инспекция труда в Ульяновской области сообщила о завершении расследования несчастного случая со смертельным исходом, произошедшего на территории Новоспасского района с сотрудником ООО «Энергетическая промышленная группа». При спуске с опоры воздушной линии электропередачи **работник** получил удар током, в результате чего **упал** с высоты пяти метров и от полученных травм скончался на месте происшествия.

Комиссия по расследованию несчастного случая установила, что причинами ЧП явились: Неудовлетворительная организация производства работ (невыполнение технических мероприятий, предусмотренных нарядом-допуском «Для работы в электроустановках»; выполнение работ на высоте пострадавшим без оформления наряда-допуска; отсутствие должного надзора и контроля со стороны руководителей и специалистов; нарушения порядка допуска к работам повышенной опасности; недостатки в составлении и оформлении наряда-допуска «Для работы в электроустановках»). Нарушение трудовой и производственной дисциплины пострадавшим.

Виновные лица установлены, материалы расследования направлены в следственные органы для рассмотрения вопроса о возбуждении уголовного дела.

[https://ul.aif.ru/incidents/accident/nazvany\\_prichiny\\_gibeli\\_pod\\_ulyanovskom\\_rabotnika\\_energeticheskoy\\_kompanii](https://ul.aif.ru/incidents/accident/nazvany_prichiny_gibeli_pod_ulyanovskom_rabotnika_energeticheskoy_kompanii)

26.11.2021

Врачи жили в больницах, а водители работали санитарами — ряд медучреждений Башкирии проверил Роструд

В Салавате, Ишимбае, Нефтекамске, Учалах и Аскарово обнаружили колоссальные переработки медиков. Проверяющие Гострудинспекции подтвердили достоверность жалоб независимого профсоюза «Действие» на переработки медработников, происходящие по всей Башкирии.



В городской больнице Нефтекамска работники скорой не получали всю оплату за сверхурочную работу, а еще выполняли не свойственные им должностные обязанности.

В Дюртюлинском отделении скорой медпомощи Нефтекамской больницы обнаружено, что водители скорой выполняли функции санитаров, что не свойственно их профессии. Должность санитара-водителя должна была оплачиваться отдельно, чего не происходило.

В Салаватском роддоме 48 человек подписались под письмом, где сообщали, что работают сверх нормы, а доплату не получают. Трудинспекция выявила, что работодатель пытается выдать сверхурочную работу за внутреннее совместительство, оформив допсоглашения. «По сути же никакого совместительства здесь нет, а есть колоссальные переработки — анализ рабочих графиков показал, что работодателем при их составлении заведомо планировалась нагрузка на персонал сверх установленной нормы. Так сверхурочная работа выдавалась за совместительство, ее оплата производилась в одинарном размере», — говорится в релизе Трудинспекции.

В Аскаровском отделении скорой медпомощи, относящейся сейчас к Белорецкой ЦРКБ, также обнаружены нарушения — здесь зафиксировали снижение ночных выплат — со 100% доплаты до 20%. Причем, как выяснилось, сверхурочка сразу закладывалась в график работы медучреждения, что нарушает 99 ст. Трудового кодекса, где говорится, что норма — не более 120 часов в год. Оплачивалось все в одинарном размере. Аналогичные нарушения обнаружены в Учалах.

В Ишимбайской ЦРБ зафиксировано ненадлежащее обеспечение средствами индивидуальной защиты (СИЗы) фельдшеров и водителей СМП, что подтвердила проведенная проверка. Такие же нарушения зафиксированы в городской больнице Нефтекамска.

— Понятно, что медработников не хватает, они вынуждены перерабатывать, а многие и готовы это делать, сутками находясь на рабочем месте. Но такой режим и объем работы надо должным образом оплачивать, а не искать пути обхода норм трудового законодательства. Очень обидно за медработников, которые работают не жалея себя, сталкиваясь при этом с нарушениями своих трудовых прав, — комментирует руководитель Гострудинспекции Татьяна Астрелина. — В такой ситуации можно только приветствовать активную работу профсоюзной организации «Действие», которая заявляет о нарушениях, допускаемых в отношении медработников.

— Профсоюз «Действие» надеется, что после проведенных проверок, главные врачи учреждений будут больше настроены прислушиваться к голосу собственных работников и будут идти на переговоры, а не занимать непримиримо безразличную позицию. В отличие от некоторых других профсоюзных организаций, у нас председателями профкомов, профгруппами и активистами являются рядовые работники — врачи, фельдшеры и водители скорой помощи, которые занимаются профсоюзной деятельностью помимо своих рабочих смен и прекрасно знают все проблемы своих отделений, что называется, с земли, что и позволяет им добиваться результатов, — отметил координатор профсоюза Антон Орлов.

<https://prufy.ru/news/society/116799->

[https://prufy.ru/news/society/116799-vrachi-zhili-v-bolnitsakh-a-voditeli-rabotali-sanitarami-ryad-bolnits-bashkirii-proveril-rostrud/?utm\\_source=yxnews&utm\\_medium=desktop&utm\\_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D](https://prufy.ru/news/society/116799-vrachi-zhili-v-bolnitsakh-a-voditeli-rabotali-sanitarami-ryad-bolnits-bashkirii-proveril-rostrud/?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D)

26.11.2021

На гидролизном заводе в городе Волжске погиб рабочий

На Волжском гидролизно-дрожжевом заводе произошла трагедия — один из **рабочих погиб** в результате падения на него водонагревательного котла электропарогенератора.

Расследование, проведенное специалистами Государственной инспекции труда в Марий Эл, показало, что причиной инцидента стала неудовлетворительная организация производства работ.



В частности, выяснилось, что рабочие не соблюдали элементарные меры безопасности и не контролировали перемещение котла. Помимо этого один из сотрудников завода в момент случившегося был нетрезвым.

Руководству ПАО «Волжский гидролизно-дрожжевой завод» выдано предписание, в отношении виновных лиц возбуждены дела об административных правонарушениях, сообщили в пресс-службе Роструда.

<https://www.mk-mari.ru/incident/2021/11/26/na-gidroliznom-zavode-v-gorode-volzhsko-pogib-rabochiy.html>

25.11.2021

В Сыктывкаре рабочий упал со стремянки: за это оштрафуют интернат

В Сыктывкаре **рабочий упал** со стремянки: за это оштрафуют интернат. Об этом сообщили в пресс-службе Государственной инспекцией труда в Коми.

Как рассказали в ведомстве, инцидент произошел 21 октября в школе-интернате №3. Во время проведения работ **сотрудник упал** со стремянки. В результате пострадавший получил травму, относящуюся к категории тяжелых. Причиной случившегося стала неудовлетворительная организация производства работ, выразившаяся в отсутствии контроля со стороны руководства школы. На работодателя завели два административных дела. По одному из них грозит штраф до 80 тысяч рублей, а по другому - 150 тысяч рублей.

<https://www.komi.kp.ru/online/news/4530367/?from=integrum>

25.11.2021

ЧП с работником произошло на крупном предприятии в Карелии

Мужчина нарушил требования техники безопасности. Результаты проверки опубликованы на сайте Роструда РК.

В середине осени, 26 октября текущего года, работник бумагоделательной машины решил убрать посторонний предмет из рабочих частей оборудования - между напорным ящиком и грудным валом. Своими действиями мужчина нарушил технику безопасности и требования охраны труда. В результате своих действий работник Кондопожского ЦБК лишился кисти руки. По данному делу направлены материалы в прокуратуру на рассмотрение вопроса об уголовном наказании для виновных в несчастном случае. Напомним, в сентябре текущего года на Кондопожском ЦБК случилось еще одно происшествие: **рабочник** предприятия **упал** с трехметровой высоты.

<https://karelinform.ru/news/incident/25-11-2021/trudovaya-inspeksiya-vyyasnila-obstoyatelstva-tyazheloy-travmy-rabotnika-kondopozhskogo-tsbs>

## ПРОФСОЮЗЫ

25.11.2021

Работодатели и профсоюзы обсудили новое Отраслевое соглашение по судостроению и морской технике

В СоюзМаш **России** обсудили условия заключения Отраслевого соглашения по организациям судостроительной промышленности, морской техники и судоремонта **Российской** Федерации на 2022 - 2024 годы.

25 ноября 2021 года под председательством Исполнительного директора ООО «СоюзМаш **России**» Сергея Иванова и Председателя Межрегионального **профсоюза работников** судостроения, судоремонта и морской техники (СУДПРОФ) Евгения Васильева прошло заседание Отраслевой комиссии, в ходе которого обсуждались условия заключения Отраслевого соглашения по организациям судостроительной промышленности, морской техники и судоремонта **Российской** Федерации на 2022 - 2024 годы.

В заседании приняли участие: Руководитель направления Департамента управления персоналом АО «ОСК» Ольга Хотнянская, заместитель председателя СУДПРОФ Андрей Гичко, заместитель председателя **Российского профсоюза работников** судостроения Алексей Буланов, начальник отдела по развитию корпоративных отношений



ОООР «СоюзМаш **России**», Ольга Аверьянова, советник генерального директора АО «ПО «Севмаш» Владимир Сыродубов, заместитель генерального директора АО «ЦМКБ «Алмаз» Владимир Барановский, начальник отдела организации труда и заработной платы ПАО «Амурский судостроительный завод» Наталья Кононенко, ведущий юрисконсульт правового управления ПАО «Амурский судостроительный завод» Сергей Чугунов, начальник управления персоналом АО «Хабаровский судостроительный завод» Олег Старогородцев и другие представители предприятий судостроительной промышленности, морской техники и судоремонта.

В вступительном слове Сергей Иванов отметил, что срок действия Отраслевого соглашения по организациям судостроительной промышленности, морской техники и судоремонта **Российской Федерации** истекает 31 декабря 2021 года, в связи с чем возникла необходимость в его продлении. 09.11.2021г. в адрес ОООР «СоюзМаш **России**» поступило письмо СУДПРОФ, в котором содержались предложения по внесению изменений в текст Отраслевого соглашения, в частности: наделить членов **профсоюзов** правом совещательного голоса в заседаниях советов директоров и управленческих совещаний предприятий; предоставлять два оплачиваемых дня отдыха **работникам**, прошедшим вакцинацию от коронавирусной инфекции (COVID-19), рассматривать формирование и распределение фондов оплаты труда и средств на социально-культурные мероприятия и жилищное строительство на предприятиях совместно с выборным органом первичной профсоюзной организации и другие предложения.

Евгений Васильев поддержал все ранее представленные профсоюзом предложения по изменению условий текста Отраслевого соглашения.

АО «ПО «Севмаш» до начала заседания в письменном виде представило возражения на предложения СУДПРОФ.

Ольга Хотнянская в своем выступлении отметила, что АО «ОСК» разделяет позицию АО «ПО «Севмаш» - предложения СУДПРОФ не могут быть приняты стороной работодателей, в связи с тем, что организация работы советов директоров определяется федеральными законами и локальными нормативными актами, условия и порядок предоставления двух оплачиваемых дней отдыха работникам, прошедшим вакцинацию против COVID-19, могут устанавливаться коллективным договором или локальным нормативным актом с учетом финансово-экономического положения работодателя.

Кроме того, Ольга Хотнянская представила предложения АО «ОСК» по изменению условий Отраслевого соглашения в части условий о порядке индексации тарифных ставок (окладов) в организациях.

Алексей Буланов в своем выступлении сообщил, что **Профсоюз работников судостроения** полностью поддерживает предложения СУДПРОФ.

Стороны социального партнерства договорились в течение недели в заочном формате достичь консенсуса в спорных вопросах и заключить в декабре Отраслевое соглашение.

<https://soyuzmash.ru/news/socialnoe-partnerstvo/rabotodateli-i-profsoyuzy-obsudili-novoe-otraslevoe-soqlashenie-po-sudostroeniyu-i-morskoy-tehnike/>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

26.11.2021

Юрист оценил эффект от возможного введения нового показателя бедности в РФ

Адвокат Гавришев назвал идею о новом показателе бедности техническим решением

Введение и утверждение в России нового показателя оценки благосостояния граждан - «граница бедности», является чисто техническим решением и не окажет существенного влияния на жизнь граждан. Такое мнение в пятницу, 26 ноября, выразил «Известиям» адвокат, глава юридической компании AVG Legal Алексей Гавришев.

«В целом, оценка уровня бедности в России работает крайне своеобразно, ведь бедными считаются лица, чей доход меньше уровня МРОТ», - отметил юрист.



Вместе с этим эксперт выразил надежду, что величина минимального размера оплаты труда (МРОТ), от которого исчисляется размер большинства пособий, будет увеличиваться, что приведет к повышению уровня жизни граждан.

Ранее в этот же день два источника близких к Минтруду рассказали «Известиям», что в России может появиться новый показатель оценки благосостояния граждан - «граница бедности». Введение такого инструмента рассматривают в ведомстве.

При этом, как уточнялось, показатель будет использоваться только для оценки уровня нуждаемости граждан. А критерием предоставления государственных мер соцподдержки по-прежнему останется прожиточный минимум.

24 ноября депутаты Госдумы приняли в третьем чтении законопроект об увеличении минимального размера оплаты труда в 2022 году. Согласно документу, размер МРОТа составит 13 890 рублей в месяц. Согласно решению президента РФ Владимира Путина индексация составит более 8%. Отмечалось, что в 2021 году МРОТ составляет 12 792 рубля в месяц.

<https://iz.ru/1255541/2021-11-26/iurist-otcenil-effekt-ot-vozmozhnogo-vvedeniia-novogo-pokazatelia-bednosti-v-rf>

26.11.2021

#### Минэнерго допустило ужесточение требований промбезопасности после ЧП в Кузбассе

Министр энергетики России Николай Шульгинов допустил возможность ужесточения требований промышленной безопасности после происшествия в шахте «Листвяжная» в Кемеровской области. Об этом он сказал 26 ноября.

Однако вопрос об ужесточении норм будет рассматриваться только по результатам работы комиссии по расследованию в Кузбассе.

«В целом да, но все это будет определяться расследованием, которое проведут, чтобы понимать, были ли нарушения. Эти нарушения связаны с тем, что что-то не выполняли или это недостаточные требования, которые нужно усиливать. Всегда после таких трагедий возможен пересмотр нормативных требований», - сказал Шульгинов.

Утром 25 ноября в горной выработке ООО «Шахта «Листвяжная» произошло задымление. В результате аварии погибли 46 горняков и шесть спасателей. Продуктами горения отравились 67 человек, из них 39 госпитализированы. Всего в шахте находилось 285 человек.

Как заявил губернатор региона Сергей Цивилев, 11 горноспасателей попали в больницу после эвакуации горняков, у одного из них черепно-мозговая травма, у десятерых диагностировали отравление продуктами горения.

По факту произошедшего возбуждено уголовное дело, предусмотренное ч. 2 ст. 217 УК РФ («Нарушение требований промышленной безопасности опасных производственных объектов, повлекшее по неосторожности смерть человека»). В Следственном комитете сообщили о задержании троих человек после гибели людей на шахте. Речь идет о 47-летнем директоре шахты, его 59-летнем первом заместителе и 36-летнем начальнике участка.

Также было возбуждено уголовное дело по факту халатности сотрудников отдела Ростехнадзора. По версии следствия, в ноябре этого года они составили акты о проверке штрека, не поверив его в действительности.

Губернатор сообщил, что решение о возобновлении спасательных работ в шахте будет принято ориентировочно через три дня. Он также отметил, что необходимо заполнить метаном горные выработки, чтобы концентрация газа достигла безопасного уровня и позволила продолжить дальнейшие работы. Нужно, чтобы уровень метана дошел до более 20%, тогда риск взрыва снизится. Президент России Владимир Путин выразил глубокие соболезнования семьям шахтеров, погибших в результате ЧП. Также стало известно, что спасателей, не вернувшихся после операции, наградят орденами мужества посмертно



<https://iz.ru/1255520/2021-11-26/minenergo-dopustilo-uzhestochenie-trebovaniie-prombezopasnosti-posle-chp-v-kuzbasse>

26.11.2021

Почему закон об электронных кадровых документах не решает проблем работодателей

И кадровый документооборот так и не станет безбумажным

Работники больше доверяют бумаге, нежели электронной документации. На начало 2021 г. лишь 13% работающих россиян, или 6 млн человек, выбрали электронную трудовую книжку

Новый **закон**, который внес **поправки** в Трудовой **кодекс**, разрешил создавать, подписывать, использовать и хранить кадровые документы в электронном виде. Обмениваться документами работники и работодатели смогут как через информационную систему компании, так и через государственную платформу «Работа в России» либо через систему стороннего провайдера, а фиксировать факт доставки электронных документов можно будет через портал госуслуг. **Закон** уже вступил в силу - за исключением отдельных положений (например, пункт о возможности подписания документов через учетные записи на портале госуслуг вступит в силу с 1 сентября 2022 г.).

Этот **закон** создаст трудности пионерам кадрового электронного документооборота (КЭДО) - компаниям, которые самыми первыми в стране решили перейти на цифровые документы и приняли участие в эксперименте **Минтруда** 2020-2021 гг. Эксперимент проводился с целью выработать необходимые **поправки** в Трудовой **кодекс**, поясняет представитель **Минтруда**. В нем участвовало около 600 компаний из самых разных отраслей, в этих компаниях трудится около 2 млн человек. В 44,5% компаний доля работников - участников эксперимента превысила 50%, уточнил представитель **Минтруда**. Перестраиваться придется и тем компаниям, которые не участвовали в эксперименте, но внедряли у себя элементы цифрового документооборота в **трудовых отношениях**, а их, по данным Deloitte, около 44%, считает Дмитрий Махлин, директор компании HRlink (провайдер сервисов КЭДО) по развитию бизнеса.

При доработке **закона** пришлось отойти от идеи полностью цифрового документооборота и подписания всех кадровых документов квалифицированной электронной подписью, а участники эксперимента **Минтруда** и те компании, которые начали использовать электронные формы частично, ориентировались именно на этот вариант, поясняет Махлин. **Закон** стал плодом компромиссов - между **Минтрудом**, Минцифры и Госархивом, между работодателями и профсоюзами, рассказывает Анна Иванова, руководитель практики **трудового права** АБ «Егоров, Пугинский, Афанасьев и партнеры» и член рабочей группы комитета **Государственной думы по труду, социальной политике и делам ветеранов**. Документ долго дорабатывался, **поправки** были и от работодателей, и от профсоюзов, подтверждает Олег Бабич, руководитель правового отдела Конфедерации **труда** России.

Нелегкий выход из эксперимента

<https://www.vedomosti.ru/management/articles/2021/11/25/897658-zakon-elektronnih>

26.11.2021

Бизнес хочет отделить QR-коды от других ограничений

Очередной пакет поддержки предпринимателей будет стоить несколько десятков миллиардов рублей

Российское правительство готово обсуждать дополнительные меры поддержки для малого и среднего бизнеса. Предприниматели просят об отсрочке налоговых платежей и арендной платы. На эту помощь надеются предприятия общепита, развлечений, а также фитнес-центры. Эти компании могут потерять из-за усиления карантинных мер до 80% своей выручки. Даже в случае расширения господдержки предприятиям нужно адаптировать свои стратегии для работы в новых условиях, считают эксперты «НГ».



Первому вице-премьеру Андрею **Белоусову** и главе Минэкономразвития Максиму Решетникову поручено рассмотреть **предложения** бизнес-омбудсмена Бориса Титова по расширению поддержки бизнеса в условиях продолжающейся эпидемии. Эксперты считают это положительным сигналом, который показывает, что какого-то увеличения поддержки можно ожидать. Однако есть и те, кто предполагает символическое расширение поддержки.

Поручение **Белоусову** и Решетникову начать работать с обращением бизнеса – это признак вероятного увеличения помощи, хотя вряд ли правительство сможет удовлетворить все запросы предприятий, сказал «НГ» директор Института анализа предприятий и рынков Высшей школы экономики Андрей Яковлев. «Опыт Европы показывает, что надежды на высокий процент вакцинированных не оправдывается, там опять возникают локдауны, и власти европейских стран не понимают, с чем это связано. «Понятно одно – ковид это гораздо более длинная история, чем предполагалось. Наш бизнес, очевидно, учитывает этот опыт, и скорее всего будет пересматривать свои стратегии с учетом перехода ковида в долгоиграющую плоскость. И это нормально, что предприниматели также обращаются за дополнительной помощью».

Именно с учетом перехода ковида в новую плоскость правительство, даже несмотря на профицитный бюджет и большие резервы, сейчас будет исходить из потенциальной необходимости увеличения в среднесрочной перспективе поддержки населения по социальным программам, а также, возможно, увеличения поддержки регионов», – говорит Яковлев.

Подсчитать объем необходимой помощи, исходя из **предложений** омбудсмена, затруднительно, ведь даже у нас речь идет о десятках и сотнях видов деятельности, – сказал «НГ» президент Федерации рестораторов и отельеров Игорь Бухаров. «В поддержке нуждаются и рестораны, и кафе, и столовые. Те же проблемы у предприятий, занимающихся питанием для школьников, больниц. Некоторые предприятия до сих пор борются с задолженностями, возникшими еще в доковидную эпоху», – говорит он. «Правительство, как мы ожидаем, окажет дополнительную помощь. Это можно сделать, например, расширив списки получателей по программе ФОТ 3.0. Мимо нее сейчас попадают те, кто не воспользовался в прошлом году предыдущими программами, но ведь бизнес очень подвижен, многие предприятия вынуждены были принимать решения до того, как правительство определилось с формами поддержки. В итоге ее лишились, например, даже те предприниматели, кто договаривался с маркетплейсами о **трудоустройстве** своих работников, в частности, весьма востребованными курьерами», – объясняет Бухаров.

Похоже, что очередная волна COVID-19 подходит к пику и предполагаемые ограничения, связанные с QR-кодами, будут вводиться в следующем году, – сказал «НГ» директор по стратегии «Финам» Ярослав Кабаков. «Таким образом, можно ожидать не увеличения, а сокращения действующих мер поддержки. **Предложения** Титова актуальны и необходимы. Однако нужно учитывать существенные риски для экономики страны – от возможных геополитических событий до неуправляемого роста цен. Фокус внимания властей во многом будет обращен на меры поддержки наименее обеспеченных слоев населения», – говорит Кабаков.

Пора перестать воспринимать пандемию как кратковременный форс-мажор и отчасти отступить от понятия «наиболее пострадавших отраслей», – предлагает завкафедрой предпринимательства и логистики РЭУ им. Г.В. Плеханова Дмитрий Завьялов. «Ситуация постоянно меняется, бизнес трансформируется, кто-то извлекает из ситуации прибыль, кто-то разоряется. Однако с учетом того, что общая экономическая ситуация остается тяжелой, уровень потребления не восстановился, правильнее ставить вопрос об условиях функционирования малого бизнеса в целом, а не в разрезе отдельных видов деятельности. В этой связи актуальными остаются призывы, звучавшие еще в разгар пандемии о том, что было бы хорошо предоставить всему сектору МСП глобальную поддержку, например кардинально снизив общую налоговую нагрузку на три года», – сказал «НГ» эксперт.

Между тем правительство и бизнес, похоже, по-разному оценивают ущерб от ковида и масштаб оказываемой поддержки. Глава Минэкономразвития Максим Решетников на совещании у президента Владимира **Путина** в среду говорил о восстановившихся оборотах предприятий малого и среднего бизнеса в ходе нерабочей недели и о десятках тысяч охваченных помостью. Но уполномоченный при президенте по защите прав предпринимателей



Борис Титов предложил в письме председателю правительства Михаилу Мишустину расширить поддержку для отраслей, пострадавших от последствий коронавируса.

На нерабочей неделе оборот в тех отраслях, которые в наибольшей степени попали под антиковидные ограничения (это и общепит, и сфера культуры, и транспорт, и гостиницы, и образование), снизился на 21%, рассказывал Решетников. Но сейчас обороты в них восстановились и даже выросли на 6%, сказал министр.

Он также привел данные по программам поддержки этих предприятий. По словам министра, за грантами из расчета одного МРОТ на одного сотрудника в Федеральную налоговую службу обратились более 500 тыс. компаний и индивидуальных предпринимателей, а общий объем заявок составил 30 млрд руб., при этом уже выдано 24 млрд руб. По второй основной программе поддержки – ФОТ 3.0, предполагающей кредитование пострадавших предприятий под 3% годовых, – займы одобрены для 14 тыс. предпринимателей на 41 млрд руб. Решетников добавил, что 80% из них составляют микропредприятия со штатом до 15 сотрудников.

Титов в письме главе правительства просит изменить принцип этой кредитной программы. Он предлагает сделать ее вообще невозвратной при условии сохранения штата сотрудников. Кроме того, он предлагает снять ограничение на участие в программе: к ее третьему этапу, который стартовал 1 ноября, не допускают предпринимателей, не участвовавших в предыдущей программе ФОТ 2.0.

Кроме того, Титов предложил дать отсрочку по уплате всех налогов для пострадавших предприятий на 12 месяцев и попросил рекомендовать регионам продлить на год срок всех непогашенных займов, кредитов или ссуд, выданных бизнесу за счет бюджетных средств. Он попросил увеличить максимальный период предоставления дополнительных субсидий в размере МРОТ до восьми недель. Еще одна мера – Титов предложил освободить пострадавшие предприятия от уплаты 100% арендных платежей по договорам аренды земельных участков и объектов нежилого фонда, находящихся в собственности федерации, субъектов или муниципалитетов.

По данным омбудсмена, в пострадавших отраслях занято не менее 3 млн человек. Он полагает, что уже принятые правительством меры поддержки компенсируют лишь потери нерабочих дней с 30 октября по 7 ноября 2021 года. «В случае длительного продления ограничений 35–45% таких предприятий будут частично или полностью сокращать сотрудников, что вызовет негативные социальные последствия», говорится в письме. Введение QR-кодов в сфере общественного питания, в которой при этом сохраняются и другие ограничения, приводит к снижению выручки до 80%, пишет Титов. В фитнес-индустрии только упоминание об ограничениях (в том числе в форме QR-кодов) обрушивает продажи абонементов более чем впятеро.

«Трудно говорить о шансах, но можно предположить, какой будет эффект (от предлагаемых мер – «НГ»), – сказал «НГ» основатель сети ресторанов «Нияма» Дамир Усманов. – В следующем году бизнесу придется заплатить налоги и платежи и за этот год и за следующий. И это вызовет массовое закрытие предприятий пострадавшей отрасли. Гораздо эффективнее, на мой взгляд, будет полное обнуление налогов за четвертый квартал 2021 года. Вот эта мера будет своевременной и важной поддержкой. К сожалению, бизнес очень остро чувствует последствия коронавируса, локдауна,. Произошли структурные изменения потребительского поведения, привычек. Спрос сократился и вернется к прежним показателям очень нескоро».

«Не знаю, насколько федеральный бюджет готов сейчас к таким расходам, – говорит эксперт. – Но мы можем сказать точно: без ясных мер поддержки мы увидим, и видим уже сейчас, массовое сокращение предприятий общепита, взрывной рост вакантных помещений для сдачи в аренду. Если сейчас отрасли не помочь, в следующем году некому будет платить налоги. Возможно, это как раз тот случай, когда можно использовать средства, накопленные в ФНБ».

[https://www.ng.ru/economics/2021-11-25/1\\_8311\\_business.html](https://www.ng.ru/economics/2021-11-25/1_8311_business.html)



25.11.2021

Самозанятые и высокообразованные: ученые составили коллективный портрет людей, работающих с онлайн-платформами

Даже среди мигрантов, сотрудничающих с платформами на постоянной основе, две трети имеют высшее образование, иногда больше одного

Независимый исследовательский центр "Башкирова и партнеры" провел исследование, посвященное онлайн-платформам и платформенной занятости. В нем приняли участие жители обеих российских столиц - Москвы и Санкт-Петербурга, а также **трудовые мигранты**, проживающие в этих городах и сотрудничающие с десятью интернет-платформами: Яндекс, Юбер, Гетт, Ситимобайл, ДеливериКлаб, Профи.ру, Авито, Достависта, Юду, СберУслуги.

Результаты исследования были озвучены на презентации, проведенной в пресс-центре "АиФ". Аналитики центра подчеркнули, что сами онлайн-платформы ради чистоты анализа не информировались о проведении исследования, чтобы сохранить независимость результатов.

Ученые выяснили, что статусом самозанятых обладают 77% респондентов, работающих в платформенной экономике. Более ранние исследования, проведенные в регионах, выявили в этом плане показатели от 37% до 47%. Также оказалось, что в платформенной экономике заняты преимущественно высокообразованные люди. Свыше двух третей работающих с платформами на постоянной основе имеют высшее образование, иногда больше одного. Это касается и мигрантов.

"Согласно полученным данным, среди таксистов уровень респондентов с высшим образованием оказался 41%, среди курьеров еще выше - 55%, с учётом неполного высшего образования, студенты", - рассказала гендиректор центра Елена Башкирова. Она также отметила, чтоискажение восприятия создает тот факт, что высшее образование преподавалось на национальных языках, а русский был либо исключен из программы обучения, либо преподавался как второй иностранный, после английского.

Помимо этого, выяснилось, что две трети постоянных партнеров платформ - более 62% - хотели бы иметь с ними сотрудничество по формированию личного пенсионного плана, а треть постоянных партнеров (31%) видят в платформах самого удобного агента для своего пенсионного плана.

[https://www.trud.ru/article/25-11-2021/1409900\\_samozanjatyе\\_i\\_vysokoobrazovannye\\_uchenye\\_sostavili\\_kollektivnyj\\_portret\\_ljudej\\_rabotajuschix\\_s\\_onla.html](https://www.trud.ru/article/25-11-2021/1409900_samozanjatyе_i_vysokoobrazovannye_uchenye_sostavili_kollektivnyj_portret_ljudej_rabotajuschix_s_onla.html)

25.11.2021

Мишустин: пандемия показала, что имеющихся ресурсов в здравоохранении недостаточно

Ситуация с распространением коронавируса показала, что имеющихся ресурсов системы здравоохранения недостаточно, в этой сфере нужны новые подходы. Об этом заявил премьер-министр РФ Михаил Мишустин на совещании по вопросам развития системы здравоохранения.

"Ситуация с коронавирусом продемонстрировала и достоинства, и недостатки, которые есть в нашей системе здравоохранения", - констатировал глава российского кабмина. В частности, она ускорила реализацию многих решений, включая разработку вакцин и систем для диагностики ковида, производство медицинского оборудования. Активнее стали использоваться современные технологии, внедряясь новые методы лечения, заметил Мишустин.

"В то же время отчетливо проявились те направления, которым надо уделить особое внимание. Прежде всего, речь идет о том, что имеющихся ресурсов системы здравоохранения недостаточно и, соответственно, нужны новые подходы к организации этих работ", - указал он.



Это, например, касается первичного звена здравоохранения, подчеркнул премьер. По его словам, важно провести дополнительную настройку и медицинской помощи, которая оказывается в стационарных условиях, усовершенствовать механизм предоставления скорой помощи. "То есть нужно определить меры, которые повысят доступность здравоохранения для граждан. Это наш ключевой приоритет", - подытожил он.

#### Внедрение технологий

Опыт последних лет показал важность активного внедрения в этой сфере дистанционных услуг и цифровых технологий, отметил Мишустин. Они позволяют предоставить человеку медицинскую помощь быстрее и удобнее, помогают в работе врачей и медсестер.

"Мы много говорим о цифровизации. Но знают ли люди о тех возможностях, которые уже в настоящее время доступны? Насколько имеющиеся инструменты удобны для граждан и медицинских работников? Как они экономят время, ресурсы? Конечно, все эти вопросы необходимо обсуждать", - сказал премьер, предложив участникам встречи рассмотреть меры, которые могут улучшить ситуацию в здравоохранении.

По итогам этой дискуссии важно выработать "действенные решения о приоритетах в развитии здравоохранения, меры, которые нужны для достижения основной национальной цели" - сохранения здоровья и благополучия людей, заключил Мишустин.

"Качественная медицинская помощь должна быть, конечно, доступна жителям каждого региона нашей страны. Правительство продолжает делать все для этого необходимое", - указал он.

<https://tass.ru/obschestvo/13024171>